

ҚАЗАҚСТАН
РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІ



ПРЕМЬЕР-МИНИСТР
РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам фракций партий
«АМАНАТ» и «Ақ жол»
Мажиліса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-133 от 27 марта 2024 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно обеспечения безопасности на объектах культурно-массового и спортивного назначения, сообщаю следующее.

Касательно пересмотра алгоритма проведения и регламентации культурно-массовых и спортивных мероприятий в стране

Обеспечение безопасности осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции по обеспечению безопасности проведения спортивных и спортивно-массовых, зрелищных, культурно-массовых мероприятий (*совместный приказ министерств внутренних дел, культуры и информации от 2017 года, далее – Инструкция*).

В данной Инструкции детально расписаны действия сотрудников органов внутренних дел, гражданской защиты, местных исполнительных органов и организаторов массовых мероприятий по обеспечению и поддержанию общественного порядка, безопасности зрителей, пожарной безопасности, обеспечению эвакуации в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций.

Также с учетом поручения Главы государства правоохранительными и специальными органами активизированы проверки состояния антитеррористической защищенности объектов, уязвимых в террористическом отношении, в первую очередь торговых домов, торгово-развлекательных центров, объектов общественного питания и культовых сооружений.

Кроме того, сотрудниками органов внутренних дел владельцам объектов разъясняются требования законодательства по повышению антитеррористической защиты, с персоналом объектов проводятся учебные занятия.

В 2023 году разъяснительной работой охвачено свыше 10 тысяч

руководителей и более 406 тысяч работников объектов, уязвимых в террористическом отношении (*далее – объекты УТО*).

Также органами гражданской защиты в 2023 году на данной категории объектов проведено более 900 пожарно-тактических учений.

В ходе практических тактико-специальных учений проверены навыки организации работ по тушению пожаров мест проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий.

В целом согласно позиций уполномоченных органов в Инструкции отражены необходимые меры по обеспечению надлежащего правопорядка и безопасности во время проведения массовых мероприятий, внесения дополнительных поправок не требуется.

Касательно проведения аудита наиболее посещаемых культурно-спортивных сооружений и залов на предмет их антитеррористической, противопожарной и иной безопасности

Государственный контроль по соблюдению требований законодательства о противодействии терроризму в части обеспечения антитеррористической защищенности объектов УТО осуществляется органами внутренних дел.

Проверки объектов, уязвимых в террористическом отношении, проводятся один раз в два года.

С начала года проверено более 1700 объектов мест массового скопления людей, по результатам выявленных нарушений руководителям 525 объектов выданы предписания об их устранении.

В области пожарной безопасности государственный контроль осуществляется в форме профилактического контроля с посещением субъекта (*объекта*) контроля и проверки в соответствии с Предпринимательским кодексом Республики Казахстан (*далее – Кодекс*).

В соответствии с Кодексом (*пункт 3 статьи 141*) объекты, подлежащие государственному контролю в области пожарной безопасности, распределены на 3 степени риска (*высокая, средняя и низкая*).

Так, культурно-зрелищные и спортивные объекты с общей площадью строений 2000 и более квадратных метров отнесены к высокой степени риска и подлежат ежегодному профилактическому контролю.

В 2023 году органами гражданской защиты в рамках контрольных мероприятий проведен профилактический контроль на 169 культурно-зрелищных и спортивных объектах высокой степени риска.

По результатам профилактического контроля выявлено и предложено к устранению 1820 нарушений требований пожарной безопасности.

Кроме того, в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций и повышения культуры пожарной безопасности органами гражданской защиты на объектах указанной категории проведено порядка 1,5 тысячи противопожарных инструктажей с охватом более 28 тысяч человек и свыше 650 тренировок по безопасной эвакуации людей при возникновении пожара с охватом 15 тысяч человек.

Касательно усиления государственного контроля за строительством и обязательной государственной приемкой строящихся культурно-массовых и спортивных сооружений

В настоящее время Министерством по чрезвычайным ситуациям разработаны законодательные поправки в части наделения органов гражданской защиты полномочиями по выдаче заключений соответствия объектов с массовым пребыванием людей и зданий высотой более 28 метров требованиям пожарной безопасности на стадии их ввода в эксплуатацию.

Справочно: с 2016 года из состава комиссии по приемке объектов в эксплуатацию исключены представители государственных органов, в том числе представители органов гражданской защиты.

Данные поправки находятся на рассмотрении Мажилиса Парламента Республики Казахстан в рамках законопроекта «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам гражданской защиты».

Реализация данной нормы позволит усилить государственный контроль за строительством и государственной приемкой строящихся культурно-массовых и спортивных сооружений, а также не допустить факты ввода в эксплуатацию объектов с грубейшими нарушениями требований пожарной безопасности.

В целом вопросы обеспечения безопасности на объектах культурно-массового и спортивного назначения находятся на постоянном контроле уполномоченных органов.

О. Бектенов

